

© Проняєв В.В., Проняєв Д.В.

УДК 617.51/.52-001

ТРАВМАТИЧНЕ ПОШКОДЖЕННЯ ГОЛОВИ З ВЕЛИКОЮ СКАЛЬПОВАНОЮ РАНОЮ

В.В.Проняєв, Д.В.Проняєв

Лікарня швидкої медичної допомоги м. Чернівці

Резюме. Наведено випадок комбінованої політравми голови, з приводу якої проведено багатоетапні операційні втручання з тривалим реабілітаційним лікуванням.

Ключові слова: скальпована рана, політравма, людина.

Скальповані рани голови є надзвичайно складними для лікування і характеризуються високою летальністю, що зумовлено топографо-анатомічними особливостями м'яких тканин мозкового відділу голови. При травматичному їх ушкодженні відсутні умови для формування шкірного клаптя, який міг би вкрити оголену ділянку. Незважаючи на це, в деяких випадках вдається створити умови для відновлення покриву мозкового відділу голови завдяки розростанню грануляційної тканини [1, 2].

Як підтвердження цього, наводимо клінічний випадок, що мав місце в нейрохірургічному та опіковому центрах ЛШМД м. Чернівці.

У хворої Ч., 37 років, що зазнала тяжкої травми при ДТП, мало місце пошкодження лицевого та мозкового відділів голови, правого плеча, зокрема скальпована рана голови, забій головного мозку, перелом кісток черепа, вивих правого плеча. Хвору доставлено з Рівненської області. Після купірування шоку та надання невідкладної допомоги хвору з реанімаційного відділення переведено в нейрохірургічний центр. Після обстеження, встановлення остаточного діагнозу, вибору тактики подальшого лікування пацієнтці виконані численні некретомії м'яких тканини лицевого та мозкового відділів голови. Установлено тяжкість пошкодження кісток черепа. Після 26-ї доби пере-

бування в нейрохірургічному центрі хвору переведено в опіковий центр для подальшого реконструктивного лікування.

При ретельному огляді хворої встановлено некротизування зовнішньої пластинки кісток лобно-скроневої ділянки з грануляційною тканиною по контуру рани. Виявлені залишкові рани лиця та правого плеча з чіткими яскраво-червоними грануляціями. Виконано аутодермопластику з елементами ксенопластики в 3 етапи. По загоєнню ран після аутодермопластики хвору підготовлено до вирішального етапу лікування. На 22-гу добу перебування в опіковому центрі хворій виконано остеонекректомію методом накладання фрезових отворів на зовнішню некротизовану пластинку кісток черепа до появи крові з диплоїтичних вен. Отвори виконували за допомогою хірургічної фрези та долота в шахматному порядку з інтервалами 0,5 мм.

У післяопераційному періоді виконували перев'язки на мазевій основі, призначали антибіотикотерапію. Після численних перев'язок відбулося розростання грануляційної тканини з фрезових отворів, настала секвестрація змертвілих ділянок кістки. На 38-му добу хворій виконано рентгенографію, проведено аутодермопластику ураженої ділянки голови в 2 етапи. Хвору переведено на реабілітаційне лікування з подальшим санаторно-курортним оздоровленням.

Після завершення реабілітаційного лікування у хворої виявлено великий косметичний дефект волосяної частини голови та лобно-скроневої ділянки. Підшкірну дерматензію двома латексними балонами з подальшим висіченням рубцевої тканини та закриттям рани суміжними тканинами про-

ведено в Харківському центрі пластичної хірургії та термічної травми. Косметичний дефект було усунено без ускладнень. Після цього хвора двічі проходила курс розсмоктувальної терапії з приводу гіпертрофічних рубців. У подальшому переведена під амбулаторний нагляд за місцем проживання.

Література

1. *Анатомические и биомеханические аспекты пластической хирургии* / Р.Т.Нигматуллин, В.Г.Гафаров, Н.Н.Аслямов [и др.] // *Морфология*. – 2006. – Т. 129, № 4. – С. 91. 2. *Островерхов Г.Е. Курс оперативной хирургии и топографической анатомии* / Г.Е.Островерхов, Ю.М.Бомаш, Д.Н.Лубоцкий. – Курск: АП "Курск", 1995. – 720 с.

ТРАВМАТИЧЕСКОЕ ПОВРЕЖДЕНИЕ ГОЛОВЫ С ОБШИРНОЙ СКАЛЬПИРОВАННОЙ РАНОЙ

Резюме. Описывается случай комбинированной политравмы головы, по поводу которой проведены многоэтапные операции с длительным реабилитационным лечением.
Ключевые слова: скальпированная рана, политравма, человек.

TRAUMATIC DAMAGE OF THE HEAD WITH A VAST "SCALPING" TYPE WOUND

Abstract. The authors describe a case of a combined multitrauma of the head for which staged surgical interferences with a long-term rehabilitation treatment have been performed.
Key words: scalping type wound, polytrauma, human.

Emergency Hospital (Chernivtsi)

Надійшла 15.08.2009 р.
Рецензент – доц. В.Я.Шутка (Чернівці)

© Проняев В.В., Проняев Д.В.

